

**Заготовка кормов**

В хозяйствах района на 15 июля скошено:
естественных трав – 5 282 га
сеянных многолетников – 5 322 га



*На сборе зелёной массы в ЗАО «Нива-Агро»
работает высокопроизводительная техника.*

Время запасаться кормами

В хозяйствах района план заготовки сенажа выполнен на 43 процента

По данным комитета по развитию АПК администрации Упоровского района, на предприятиях и в хозяйствах малых форм собственности план по заготовке сена выполнен на 18 процентов. Лидер – ЗАО «Нива-Агро», где грубых кормов уже запасли больше требуемого объёма.

В ЗАО «Нива-Агро» при необходимости в 1 800 тонн, заложили на хранение 2 000 тонн сена. Растениеводы этого хозяйства отмечают, что осадки в начале лета были очень вовремя, поэтому многолетние травы набрали большую зелёную массу.

Агроном-семеновод Денис Архипов рассказал, как организовано скашивание естественных трав.

– В каждом отделении были созданы кормозаготовительные звенья, в которые вошли косилка, грабли и один-два пресса-подборщика. Полеводы отделений помогают друг другу в работе. Например, кизакцы, у которых нет

покосов, сразу вышли в помощь дубровинцам. Так и выполнили план быстрее обычного, – отметил специалист.

Сенаж на предприятии готовят из люцерны. Первый укос растениеводы провели на площади 375 га, с которых собрано 2 122 тонны зелёной массы. Это количество соответствует трети требуемого объёма самого питательного корма для дойного поголовья.

В целом по району план по закладке сенажа выполнен на 43 процента. Лидеры по производству консервированных кормов – СПК «Емуртлинский» – 7 608 тонн (52 процента к плану предприятия) и ООО «МСК» – 4 086 тонн (48 процентов к собственному плану).

Стоит отметить, что не во всех хозяйствах удаётся вплотную заняться заготовкой кормов. Так, покосы ЖЗСПК «Усадьба», расположенные за селом Коркино, стоят в воде. Сегодня руководство кооператива ищет возможности запастись сеном для сельскохозяй-

ственных животных своих пайщиков в других сельских поселениях района.

В СПК «Емуртлинский» рассчитывают заложить на хранение – 2 400 тонн грубых кормов. На 15 июля здесь скошено и спрессовано – 1 480 тонн.

В обществе «МСК» план – 700 тонн, а в «Паритет-Агро» – 2 500. Растениеводы этих предприятий только начинают кошение.

Также травы будут заготавливать индивидуальные предприниматели и работники крестьянско-фермерских хозяйств. Для обеспечения грубыми кормами дойного поголовья ЛПХ их требуется собрать 23 000 тонн.

Продуктивность многолетников в этом году высокая, однако их заготовка усложняется тем, что часть угодий залита или отрезана паводковыми водами. Значительного превышения районного плана по заготовке кормов не предвидится.

Вера ХАЛАЕВА
Фото автора



Самое зрелищное состязание на районных сельских играх ждёт болельщиков 21 июля. Об этом рассказал Дмитрий Гольцман.

Подробности на стр. 2.

Новости страны и региона**Отправляют посылки**

Автомобиль тюменским бойцам на передовую приобрели и передали активисты волонтерского центра Тюменской облдумы.

– За полгода волонтеры подготовили три отправки в зону СВО. В них вложили: 31 масксет, 720 перевязочных наборов, 4 500 сухих армейских душей, 1 400 окопных свечей, 205 пластиковых контейнеров для обезболивающих лекарств. Собрано более миллиона рублей, закуплены материалы для дальнейшей работы, – сообщил первый заместитель председателя облпарламента Андрей Артюхов.

Добровольцы трудятся в стенах думы в рабочие дни и по выходным. У центра установлена связь с мобильным военным госпиталем. По заявкам учреждения приобретены хозтовары, средства гигиены, три стиральные машины, морозильный ларь.

Тарифы выросли

С 1 июля в Тюменской области установлены новые тарифы на услуги ЖКХ. Соответствующее постановление губернатор Александр Моор подписал ещё в декабре 2023 года, установив предельный уровень роста до 10,2 процента.

Плата за большинство услуг повысится на 9,6 процента. В их число входит тепло- и водоснабжение, водоотведение, вывоз мусора и поставка сжиженного газа в баллонах. Сильнее всего подорожает газоснабжение – на 10,13 процента.

По словам Александра Моора, главным фактором установки новых тарифов является численность населения в регионе. Также в них закладываются затраты на модернизацию коммунальной инфраструктуры. Глава Тюменской области подчеркнул, что увеличение тарифов зависит от особенностей региона.

Налоги изменились

12 июля президент России Владимир Путин подписал масштабный пакет поправок к налоговому кодексу. Главным новшеством стала пятиступенчатая прогрессивная шкала налога на доходы физических лиц. Но, кроме этого, поправки меняют ставки и правила уплаты налогов для бизнеса. Изменения вступят в силу с 1 января 2025 года.

Резиденты будут платить НДФЛ по новой прогрессивной шкале, максимальная ставка составит 22 процента. Новая шкала НДФЛ не коснется работников Крайнего Севера. Ставка налога на прибыль повысится до 25 процентов, для ИТ-компаний – до пяти. Повысят стандартные вычеты на детей. Введут налоговый амнистию при «дроблении бизнеса». Появится новый налог – туристический, он придет на замену курортного сбора для всей территории России.

Подготовила Регина ГАПОНОВА

Оставайтесь с нами**Уважаемые жители района!**

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды».

Только из нашей районки вы узнаете все самые свежие новости о событиях, происходящих в сельских поселениях, о людях земли упоровской, о достижениях трудовых коллективов, об успехах сельчан, в том числе молодежи.

Стоимость подписки на 1 месяц составляет 129 руб. 68 коп., на 3 месяца – 389 руб. 04 коп., на 5 месяцев (начиная с августа) – 648 руб. 40 коп.

Для ветеранов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп сохраняется льготная подписка. На 1 месяц – 110 руб. 74 коп., на 3 месяца – 332 руб. 22 коп., на 5 месяцев (начиная с августа) – 553 руб. 70 коп.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере VIBER. На номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция.

Спорт

Приходите поболеть

Районные сельские летние игры проводятся по пятнадцати видам спорта



Федеральный проект «Спорт – норма жизни», являющийся частью проекта «Демография», направлен на увеличение количества жителей, занимающихся физкультурой и спортом. Более 750 упоровских спортсменов примут участие в летних сельских спортивных играх, которые будут проходить в предстоящие выходные в райцентре на стадионе «Центральный». О том, как идёт подготовка к празднику спорта, мы попросили рассказать директора АУ «Физкультура и спорт» Дмитрия ГОЛЬЦМАНА:

– Ряд соревнований мы уже провели предварительно до начала сельских спортивных игр. Среди волейболистов были выбраны по четыре сильнейших команды в каждой группе (первая – от поселений, в которых проживают свыше тысячи человек,

вторая – до тысячи). Теперь в финальных играх 20 и 21 июля определяются победители и призёры соревнований. В первую группу вошли мужские команды из Уповоровского, Суерского, Емуртлинского и Видоновского сельских поселений, среди женщин – Буньковского, Видоновского, Уповоровского и Суерского. Во второй группе – бызовская, липихинская, ингалинская и скородумская – мужские команды и бызовская, ингалинская, скородумская и чернаковская – женские.

Кроме того, заблаговременно состоялись игры по русской лапте. Были выявлены по две лучших команды в своих группах. Теперь в первый день финала сельских игр, 20 июля, разыгрываются первое и второе места. В первой группе за них поборются спортсмены Уповоровского и Пятковского сельских поселений, во второй – Ингалинского и Скородумского.

Провели отборочные турниры и по футболу. В финале в связи с ограниченным временем предусмотрено только по две игры. Определены лучшие спортсмены и территории, которые завоевали определённые места в своих группах. В первой между собой встретятся упоровцы и видоновцы, во второй – команды Ингалинского и Скородумского сельских поселений.

За рамками финала провели настольный теннис и бильярд. Эти виды тоже идут в зачёт состязаний.

Среди баскетболистов предварительных соревнований не

проводили. Победители и призёры будут выявляться непосредственно на финале на протяжении двух дней.

Всего же в рамках сельских игр у нас предусмотрено 15 видов спорта с учётом того, что женский и мужской волейбол и баскетбол – это отдельная категория соревнований.

В течение двух дней зрители смогут поболеть за своих городошников, легкоатлетов, гиревиков, рукоборцев. Участники инваспорта будут состязаться в стрельбе из пневматической винтовки, в дартсе и лёгкой атлетике.

Под эгидой Года семьи, объявленного президентом России

Владимиром Путиным, пройдут соревнования спортивных семей. В течение двух дней они станут соперниками в настольном теннисе, шашках, дартсе и легкоатлетической эстафете.

А под занавес игр перед церемонией их закрытия по традиции представители всех поселений померяются силой в перетягивании каната.

Во время проведения летних сельских игр на территории стадиона будут работать аттракционы для детей, организована торговля. Гости и участники спортивного праздника смогут пообедать, приобрести прохладительные напитки.

Церемония открытия состоит-

ся 20 июля в 12.00, закрытия – 21 июля в 18.00.

В подготовке соревнований активно принимают участие АУ «Физкультура и спорт», спортивная школа, культура, образование, ЖКХ, полиция, газовая служба, больница, комитет экономики, управление по работе с территорией Уповоровского сельского поселения. У каждой службы свои направления работы.

Дорогие земляки, не пропустите это масштабное событие. Посетите сельские игры, будет зрелищно и интересно.

Людмила ИВЛЕВА
Фото автора и из архива АУ «ФИС»



Отборочный тур по футболу для выхода в финал.

Лето-2024

Детвора отдыхает с пользой

В лагере воспитанники школы искусств расширяют свой кругозор

В июле на территории нашего района работает 78 площадок и детских лагерей дневного пребывания. Один из них организован при школе искусств, где дети осваивают образовательную и развлекательную программы. Здесь собираются самые творческие личности, учатся работать в коллективе, приобретают опыт выступлений, организации концертных номеров, делая шаги к профессионализму.

В этом году лагерь принял 30 детей – 30 потенциальных работников культуры: вокалистов, хореографов и музыкантов. Может, до работы на большой сцене ещё далеко, но первые шаги делаются здесь – в стенах родной школы искусств. В отрядных комнатах не бывает тихо – гул творческой дискуссии звенит детскими тенорами, и, наверно, для нас, скучных взрослых, это просто подготовка к конкурсу отрядной песни, но для них – серьёзное выступление. Искусство, как ни странно, – приоритет в этом лагере, тем не менее, воспитанники школы не забывают про физическое и духовное развитие. Утренние зарядки со спортивными играми и экскурсии – часть их повседневной жизни.

Например, недавно ребята посетили музей старообрядчества. Детей в игровой форме познакомили с особенностями быта наших предков, показали различную утварь, а также дали возможность поиграть на на-

родных шумовых инструментах. Самого внимательного слушателя экскурсии, десятилетнего Мишу Малышкина, впечатлил свадебный обычай: связывать руки молодожёнам специальным полотенцем – рушником. На Руси этот обряд проводился в знак прочной любви. Мальчику понравилась экскурсия, он планирует посетить музей ещё раз.

Анастасия Старовойтова толь-

ко переходит во второй класс, но уже с интересом слушает рассказы о куклах-оберегах, о значении узоров, вышитых на коврах, и под аккомпанемент старинной гармони воодушевлённо настукивает ритм деревянными ложками. Настя осталась под впечатлением от убранства избы и, по её словам, даже хотела бы попробовать пожить в ней, поспать на тёплой русской печи

и отведать вкусного хлеба, испечённого там же.

Работник музея – Наталья Сёзова – говорит, что ребят поначалу бывает трудно заинтересовать, но если это всё же удаётся – все уходит довольными.

– Дети думают, что если уже посещали музей, то больше этого делать не стоит. Но каждый раз после экскурсий они говорят: «Мы узнали что-то новое!».

Наша задача как специалистов – сделать так, чтобы один и тот же материал открывался с новой стороны. Мы стараемся не просто рассказывать, но и непосредственно вовлекать детей в процесс. Их вообще мало что интересует помимо телефона, стараемся с этим бороться. Например, наша программа о старой школе теперь включает в себя не только устное повествование, но и практическую часть: ребята осваивают опыт письма чернилами с помощью железного и гусиного перьев, или раскатывают своими руками глиняную дощечку и пишут на ней острой палочкой, как это делали их ровесники более ста лет назад, – рассказывает Наталья Николаевна.

Впереди воспитанников школы ждут ещё одна экскурсия, но уже в краеведческий музей, мастер-класс по прикладному искусству, а завершением смены станет концерт «Мы поём о дружбе», где дети представят свои творческие номера.

На территории района также действует 13 лагерей при общеобразовательных школах, 15 при спортивных, 27 при сельских клубах и ДК, 12 при библиотеках, а также лагерь специализированной направленности палаточного типа «Патриот», проводимый Центром реализации молодёжных программ.

Илья МОХИРЕВ
Фото автора



Ребята из ДШИ познакомились с убранством русской избы во время экскурсии в музей.